

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 90 (2462)

Пятница, 23 июля 1948 г.

Год издания 15-й
Цена 20 коп.

806863

Товарищи шахтеры, шире развертывайтесь социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника! Выполним годовые обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, ко „Дню шахтера“—29 августа!

Шире социалистическое соревнование

в честь „Дня шахтера“

Считанные дни остаются до «Дня шахтера». Трудящиеся нашего рудника, борясь за выполнение своих обязательств, в честь праздника с каждым днем добиваются все новых и новых производственных успехов.

Но идёт работа в шахте № 7-б. Отставание в угледобыче этого коллектива обясняется отсутствием технического контроля над горными работами со стороны главного инженера т. Миронова. Долгое время здесь не было очистного фронта. Сейчас подготовительные работы форсированы. Заложены щиты, работа которых обеспечит не только выполнение плана, но и обязательство. Однако безответственное отношение к своим обязанностям горного надзора, производительность щитов снижена до минимума. Частые аварии со щитами, забучивание печей, аварии и неполадки с механизмами — постоянное явление на этой шахте.

Снизились темпы работы на шахте им. Вахрушева. Особенно низкая производительность труда на этой шахте среди рабочих, занятых на проходке квершлагов.

По причине плохого оборудования рабочего места, отсутствия нужного инструмента рабочие ежесменно просиживают без дела два-три часа.

Результаты работы могли бы быть гораздо лучшими, если бы на всех шахтах по-большевистски боролись за уголь, за выполнение своих обязательств. Коллектив шахты № 3 досрочно закончил полугодовой план угледобычи, выдано много угля сверх задания. Достигнутые успехи в первом полугодии горняки не сумели закрепить. С первых же дней июля шахта систематически стала недодавать сотни тонн угля к плану, не говоря уже о выполнении обязательств. Руководители шахты ослабили руководство коллективом. Среди горного надзора расхлябана производственная дисциплина. Начальник первого участка т. Азошков не занимается организацией труда горняков, систематически пьянствует, в результате чего участок

партайные, профсоюзные организации должны еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника, регулярно проверять итоги соревнования, организовать показ передовиков производства, шире распространять опыт высокопроизводительной работы, добиваться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего своего обязательства.

Товарищи шахтеры, больше угля стране!

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля 1948 г., в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 7-я сессия горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии и мерах улучшения жилищного строительства по строительным конторам «Кузбасспромжилстрой» № 3 и № 13, «Минтопстрой» (докладчики тт. Рубин, Коновалов, Шаповалов).

2. Оргвопросы.

Депутаты на период работы сессии освобождаются от работы.

Горисполком.

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Товарищи шахтеры, больше угля стране! Выполним обязательства, взятые в честь „Дня шахтера“!

Годовое обязательство — за 8 месяцев

В социалистическом соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» больших успехов добились горняки участков № 5, 4 и 8 из шахте № 1—2. Еще в половине июля участок № 5, которым руководит член ВКП(б) В. М. Медведев, закончил месячный план. Сейчас он выдает уголь в счет сибирского плана.

Более десяти эшелонов выдал на-гора сверх плана коллектив участка № 4, где начальником С. Г. Шевелев. Он еще 20 июля выполнил семимесячный план. Восемь эшелонов сверхпланового топлива выдали на-гора шахтеры уча-

стка, которым руководит т. Кузнецов.

В коллективе горняков распределено число стахановцев. Забойщики Антон Спирина, Терентий Бурдыгин, Федор Зеленин, Леонид Сноговский, Василий Семёкин и многие другие ежедневно выполняют по две с половиной — три нормы выработки.

Передовые шахтеры Кузбасса стремятся к первому августу выполнить свое обязательство, взятое в письме товарищу Сталину, выдать на-гора то количество сверхплановых тонн, которые они намечали на год.

Д. Чичиндаев.

5 норм в смену

На шахте им. Вахрушева первенство в индивидуальном соревновании за сверхплановые тонны угля продолжает удерживать забойщик т. Семёкин. На днях, работая по рассеке, он дал 2,1 погонных метра.

Сменное задание им выполнено на 500 процентов.

Все свои силы и опыт старый шахтер вкладывает в то, чтобы ко «Дню шахтера», за 8 месяцев выработать полторы годовых нормы.

И. Князев.

Завоюем первенство в соревновании

Прочитав статью в газете «В бой за уголь» за № 82 машиниста электровоза 4-й шахты т. Фоменко, машинисты нашей смены решили перестроить свою работу. Все стали водить электровоз по методу Фоменко. Успех в работе не замедлился сказаться. Борьба за экономию времени позволила многим перевыполнить задание.

В. Дорцвейлер.

НОВАЯ ШАХТА ВСТУПИЛА В СТРОЙ

Сдана в эксплуатацию крупнейшая в Грузии угольная шахта «Юго-Восточная» треста «Ткибулуголь». Шахта строилась три года. Выполнено сто двадцать тысяч кубометров земляных и скальных работ, смонтировано свыше тысячи тонн оборудования, установлено двести механизмов.

СИБИРСКАЯ БАЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В пятидесяти километрах южнее Новосибирска, на притоке Оби — реке Бердь, в годы советской власти вырос город Искитим. Здесь построен большой цементный завод, пущено крупнейшее в стране предприятие отопительных приборов. Действует несколько известковых заводов. Город превратился в сибирскую базу строительных материалов.

Бурно растет Искитим и в послевоенные годы. За последние два года около 500 семей рабочих и специалистов вселились в новые благоустроенные дома. Строятся две бани, начато сооружение Дома культуры цементников.

ПРОХОДЧИКИ

В июне и июле на шахте № 3 значительно сузился очистной фронт. В силу геологических условий, на некоторых пластах нужно было прекратить выемку угля. Перед участком ОКР стояла задача вскрыть два новых пластика в кратчайшие сроки, чтобы очистным участкам предоставить место работы.

На пласт «Горелый» подвели проходчиков бригады т. Медведева. В ее обязанность входило пройти вентиляционный штрек. По производственным нормам эта работа определяется в сто погонных метров в месяц. Силы и способности проходчиков определили другие результаты. За полтора месяца они сумели пройти 230 пог. метров. Почти на месяц раньше коллектив 7 участка получил новое вымочное поле.

Бригада т. Медведева в ОКР не единична. Подобную ей работу выполняют проходчики бригады т. Лада. Сейчас они проходят пласт «Прокопьевский». За месяц ими пройдено 180 погонных метров. Они также намного раньше срока закончили подготовку пластика. 23 июля сдают его очистному участку.

Особенное место в коллективе занимают бригады т. Казанцева и Еременко. Они проходят квершлаги. Сейчас каждый рабочий активно борется за это, и обязательство свое мы выполним.

В. Дорцвейлер.

ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

В городе Гори (Грузия) у слияния Куры и Лиахвы строится крупнейший хлопчатобумажный комбинат. Он обединяет прядильную, ткацкую и отделочную фабрики и будет выпускать высококачественные хлопчатобумажные ткани — маркизет, сатин-файн, буань — креп, батист, пансук, полосатый зефир, а также вату из отходов своего производства. В 1949 г. должно бытьпущено 15 тысяч прядильных веретен.

МАССОВЫЕ ВОСКРЕСНИЯ ПО ВЫВОЗКЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

В прошлом воскресенье в Измаильской области проведен «День хлебных обозов», в котором участвовало более 400 сельхозартелей. Задача на заготовительные пункты было доставлено свыше 172 тысяч пудов хлеба.

Массовый воскресник по вывозке хлеба государству проведен также в Северной Осетии. Предприятия города оказали ему большую помощь автотранспортом. По далеко неполным данным за день от колхозов республики поступило 60 тысяч пудов хлеба. (ТАСС).



Санаторий имени Серго Орджоникидзе Министерства угольной промышленности западных районов богато отделан росписью художников Палеха.

На снимке: вестибюль спального корпуса.
Прессклише ТАСС.

Гнев и возмущение советского народа

Трудящиеся города негодуют по поводу злодейского покушения на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Тольятти

ГОЛОС ПРОТЕСТА И ГНЕВА

На прошлой неделе от рук под-
ложного наемника международной
реакции тяжело ранен генераль-
ный секретарь коммунистической
партии Италии Пальмиро Тольятти.
Гнев, возмущение, ненависть
наполнили сердца многих. На-
шахтах, заводах, учреждениях го-
рода можно слышать слова про-
клятья выкорышу итальянских
фашистов, посягнувшего на жизнь
человека, горячо любимого всеми
трудящимися мира. Всюду возник-
ли митинги протеста.

На шахте им. Вахрушева в
раскомандировочном зале собра-
лось более 500 человек.

Трудно найти слова, чтобы
выразить чувство, наполняющее
сердце, — сказал в своем выступле-
нии тов. Тороп. — Я думаю, что
скажу желание всех, что мы при-
соединяемся к голосу протesta
нашего народа и всего прогрес-
сивного человечества. Империали-
стам не удастся запугать борцов

за свободу и демократию этими
гнусными вылазками — террором.
Глубоким возмущением были на-
сыщены слова горняков шахты
№ 3. Мнение всех собравшихся
на митинг выразил тов. Игушев
— начальник участка № 8. Он
заявил:

— Выстрел в Пальмиро Тольятти —
прямой вызов реакционеров про-
тив коммунистов. Он не ослабит дем-
ократического движения. Своей
работой на производстве мы будем
укреплять мощь нашего го-
сударства, силы демократии.

От имени всего коллектива Игу-
шев взял обязательство в июле
пройти 30 погонных метров сверх
плана главнейших выработок. Свое
слово проходчики сдерживают. За
первоклассную работу они полу-
чили переходящее Красное знамя
шахтоуправления.

В единодушном принятии на
митинге резолюции горняки пере-

довкой шахты № 1—2 пишут: «Мы
единодушно присоединяемся ко
всеобщему протесту трудящихся.
Италии и других стран, против
распоясавшихся бандитов, прибег-
гнувших к гнусному террору. Мы
присоединяем свой голос к
могучему голосу протesta нашей
страны и даем обещание прило-
жить все силы для еще большего
укрепления своей Родины — оп-
лота демократии».

Реакционеры хотят террором слом-
ить силу демократии. Попытки
их тщетны. Идеи коммунизма — в
сознании миллионов трудящихся.
Они, зовущие к правде, — бессмерт-
ны. Враги просчитались. Итальянский народ, прежде всего ком-
мунисты, дали достойный отпор
фашистским террористам. Совет-
ские люди уверены, что силы
свободы и демократии восторже-
ствуют как в Италии, так и во
всем мире.

На шахте имени Вахрушева, где
возглавляет работу т. Сурна-
чева, по настоянию жен-обществен-
ниц около общежитий произве-
ли озеленение, оборудовали спор-
тивные площадки. В общежитиях созда-
ны библиотеки. Заботливо жен-
щины следят за состоянием в
жилых комнатах. Теперь там
всегда чисто, аккуратно.

Большая работа проделана на
шахте № 4, где председателем
женсовета т. Медютова. Здесь
были созданы секции, которые
сразу приступили к работе.

Детская секция обследовала все
детские учреждения, подшефные
шахте. В детсаде и детских лагерях был
обнаружен большой недостаток
мебели, очень мало было игрушек
и нехватало одежды и обуви.

После обследования женсовет
добился от шахтоуправления де-
нежных средств в сумме 5000
рублей. На эти средства приобре-
тены детская обувь, материал
для одежды и мебель. Школе № 3, где директором т. Ворожцов, женский совет помог огородить и
озеленить школьный участок.

Женским советом была собрана

художественная литература для
общежитий шахты. Около обще-
житий разбиты клумбы.

Активное участие женсовет
принимало в уборке мусора от об-
щежитий, красного уголка и жи-
лых домов. Здесь особенно отли-
чились члены совета т. Бедар-
кова, Седанова, Доброльская,
Тузова, Шведова.

Женский совет может работать
лучше и сделать больше полезно-
го для благоустройства поселка
Афонино, но администрация, про-
фсоюзные и партийные организаци-
и шахт № 4, 6, 5 мало уделя-
ют внимания женам-общественни-
цам.

Активно участвуют женщины в
общественной жизни на государ-
ственном машиностроительном зав-
оде (председатель совета т. Ис-
томина). Ими много сделано в дет-
ском доме. Помещение под ним
надо было ремонтировать. Женщи-
ны помогли в получении необхо-
димых материалов, договорились с
руководителями завода о ре-
монте, а также приобретении не-
обходимого инвентаря.

Но это только начало работы
женщин. Женские советы у нас
создались еще не очень давно.
Каждый из коллективов осознал
свои задачи. В дальнейшем мы
постараемся вовлечь в свой круг
большое количество женщин, мо-
билизуем их на ликвидацию всех
недостатков, добьемся того, чтобы
общежития были образцовыми,
дабы наши шахтеры имели все
условия для высокопроизводитель-
ного труда.

А. Патрушева,
председатель городского совета
жен-общественниц.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Оправдания вместо дела

В апреле руководители шахты № 5
проводили радиолинию в общежития
№№ 6 и 7. Они сами изыскали
рабочую силу и необходимые мате-
риалы. Так сделать им подсказали
руководители радиоузла.

Но это хорошее начинание не
получило поддержки со стороны са-
мых же работников радиоузла. Ли-
нию никто не проверяет. И вот
уже который месяц радиоточки в
общежитиях не работают.

Несколько раз т. Бабкину была

отметила, что Советский Союз еще
раньше предлагал, чтобы Совет
Безопасности издал приказ о пре-
кращении военных действий.

Поддерживая предложения, на-
правленные на то, чтобы положить
конец войне в Палестине, А. А. Гро-
мыко указал, что американская
резолюция содержит также и такие
пункты, которые способны лишь
сложнить и запутать положение
в стране. Резолюция, например, не
осуждает агрессию, проводимую
арабскими странами. Она призыва-
ет прекратить бои на условиях,
выгодных для арабских стран и на-
носящих ущерб государству Изра-
илю.

Высказываясь за приказ о пре-
кращении военных действий, со-
ветская делегация при окончатель-
ном голосовании резолюции в це-
лом, воздержалась.

Нельзя переоценивать значения
объявленного перемирия. Стоящие
за кулисами палестинских событий,
крупнейшие американские и англий-
ские нефтяные промышленники и
банкиры, а также выдвинутый
ими «посредник» граф Бернадотт,
будут стараться сохранить такую об-
становку, которая позволит им им
наиболее выгодным образом вести
свою империалистическую игру.

В. Михайлов.

сплана заявка на ремонт радиоли-
ния. Всякий раз он обещает сде-
лать. Появляется линейный монтер
т. Душкин, рассказывает десятки
причин, отчего радиолиния пришла
в негодность. По его мнению летом
трудно установить радиолинию, так
как часто бывают грозы.

Пора бы руководителям радиоуз-
ла прекратить оправдания всяческих
объективных причинами свою без-
деятельность и наладить работу ра-
диосети.

Кузнецова, Батурина, Коенка,
жители общежития № 6.

И. о. редактора А. БАБЕНКО.

Сталинский строительный техни-
кум производит прием студентов.
Техникум готовит специалистов
для строек Министерства строитель-
ства предприятий тяжелой индустри-
и. Срок обучения 4 года. Техни-
кум обеспечивает всех учащихся
стипендиями в размере 185 руб-
лей в месяц. Иногородние обеспе-
чиваются общежитием. Прием зая-
вления проводится до 1 августа.
Приемные экзамены с 1 по 20 ав-
густа. Техникум имеет три факуль-
тета:

1. Гражданского и промышленного
строительства.

2. Строительных машин и обору-
дования.

3. Производство стройматериа-
лов и деталей.

Для поступления в техникум не-
обходимы документы: подлинник
свидетельства об окончании 7 клас-
сов, подлинник свидетельства о рож-
дении, справка о состоянии здо-
ровья, автобиография, заявление,
три фотокарточки.

СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ ТОЛЬЯТТИ

Со времени операции, произве-
денной после полудня 14 июля, Тольятти находится в централь-
ной римской клинике под тща-
тельным врачебным наблюдением
видавших итальянских специа-
листов. Как отмечается в бюллетен-
ях, общее состояние здоровья Тольятти значительно улучши-
лось. Состояние оперированых
органов по сравнению отличное.

По отзывам врачей, Тольятти проявляет исключительную вы-
держку и самоконтроль. С момен-
та

та тяжелого ранения он ни разу
не проронил жалобы и не издал ни
одного стона, за исключением пе-
риода действия наркоза, находил-
ся постоянно в полном сознании,
нередко говорил и даже шутил с
врачами. Тольятти просил неод-
нократно сообщать ему последние
известия и показать газеты. Но
врачи вынуждены были отказы-
вать в этой просьбе. Как отмечает
печать, Тольятти, может быть, яв-
ляется единственным человеком
в мире, которому ничего неиз-
вестно о массовом движении про-
теста в Италии и за границей,
вызванном злодейским покушени-
ем, а также о тысячах телеграмм
и писем, полученных им из всех
стран мира.

В приемной клинике постоянно
находятся руководители компартии
и народно-демократического фрон-
та, политические деятели, депута-
ты и друзья больного. На улице,
перед зданием клиники, толпа
трудящихся Рима ожидает изве-
стий о здоровье любимого вождя.

(ТАСС).

Международный обзор

ГНЕВ И ВОЗМУЩЕНИЕ НАРОДА

19 июля было совершено по-
кушение на генерального секре-
тарию японской компартии Токуда.
Куда, ранив его в шею, левую
руку и ногу. Осколками гранаты
Токуда причинено 38 ранений.
Покушавшийся добровольно пере-
дал себя в руки агентов амери-
канской контрразведки.

Весть о покушении на Токуда
вызвала огромное возмущение

народа. Профсоюзы приняли реше-
ние об объявлении в Японии
одночасовой всеобщей забастовки
протеста против террористов и
правительства, ответственного за
создание атмосферы антикоммуни-
стических погромов.

(ТАСС).

заводы, фабрики, связь, печать. Про-
тив забастовщиков правительство
бросило отряды полиции. Народные
массы Италии, протестуя против
преступного террора, одновременно
выступали в защиту кровных на-
циональных интересов, против за-
кабаления страны американскими
империалистами и их «плана Мар-
шалла». В этой стачке народ Италии
продемонстрировал солидарность,
сплоченность и готовность к борьбе за демократию и незави-
симость.

ПРИКАЗ О МИРЕ В ПАЛЕСТИНЕ

Вступил в силу приказ Совета
Безопасности о прекращении воен-
ных действий в Палестине. Под уг-
розой применения санкций (прину-
дительных мер) в воскресенье, 18
июля, как арабские, так и еврей-
ские войска прекратили огонь и
согласились на перемирие.

Следует отметить, что приказ о
принудительном установлении мира
в Палестине является первым опы-
том Совета Безопасности в этом
направлении.

Предложение об установлении ми-
ра в Палестине под угрозой приме-
нения санкций было внесено на
Совет Безопасности представите-
лями США. Выступая на заседа-
нии 14 июля, советский делегат
Громыко А. А. при обсуждении
американских предложений особо

отметил, что Советский Союз еще
раньше предлагал, чтобы Совет
Безопасности издал приказ о пре-
кращении военных действий.

Поддерживая предложения, на-
правленные на то, чтобы положить
конец войне в Палестине, А. А. Гро-
мыко указал, что американская
резолюция содержит также и такие
пункты, которые способны лишь
сложнить и запутать положение
в стране. Резолюция, например, не
осуждает агрессию, проводимую
арабскими странами. Она призыва-
ет прекратить бои на условиях,
выгодных для арабских стран и на-
носящих ущерб государству Изра-
илю.

Высказываясь за приказ о пре-
кращении военных действий, со-
ветская делегация при окончатель-
ном голосовании резолюции в це-
лом, воздержалась.

Нельзя переоценивать значения
объявленного перемирия. Стоящие
за кулисами палестинских событий,
крупнейшие американские и англий-
ские нефтяные промышленники и
банкиры, а также выдвинутый
ими «посредник» граф Бернадотт,
будут стараться сохранить такую об-
становку, которая позволяет им им
наиболее выгодным образом вести
свою империалистическую игру.

В. Михайлов.